MUKAVEMET 1
Odev 1, Teslim Tarihi: 5 Kasim 2013
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PROBLEM 1. Sekildeki elemanin AB | B

kesitindeki i¢  kuvvet ve momentleri 5 | —\\

hesaplayiniz. > l <
300 mm |

PROBLEM 2. Sckildeki ABC ¢ercevesi ve
EF baglant1 eleman1 Al 2014-T6 aliiminyum
alagimindan yapilmistir. B, E ve F pimleri Al
2014-T6 aliminyum alagimindan yapilmigstir 6 kN
ve baglant1 tek etkili A’daki baglant1 ise A36
celik malzemeden yapilmis ve ¢ift etkilidir.
Cerceve B noktasmdan  A36  celik 20 mm
malzemeden yapilmis bir c¢ubuk ile D
noktasina baglanmistir. EF ¢ubugunun enine
kesiti sekilde gosterildigi gibi dikdortgendir.
Akmaya gore emniyet katsayisini 1,5 alarak
(a) AB cubugu icin gerekli c¢ap1
hesaplayiniz.
(b) A ve E’deki pim ¢aplarint mm’nin kat1
olarak belirleyiniz.
(c) EF ¢ubugunda olusan ortalama normal
gerilmeyi hesaplayiniz.

],

PROBLEM 3. Orijinali dikdortgen seklinde 3 mm LA LEES v
olan bir lastik parca sekilde kesik c¢izgilerle \ \
gosterilen hale deforme olmustur. ' \
(a) AC ve BC boyunca ortalama normal 300 mm \ \

gerinimleri hesaplayiniz. \ \

(b) yxy ortalama kayma gerinimini A T B %2 mm

hesaplayiniz. L—»

- »| 4 mm

PROBLEM 4. Rijid olarak kabul edilen T

yatay kiris {i¢ ahsap dikmenin {izerine iIL_lI l l I l
oturtulmus olup sekilde gdsterilen yayili yiikii =X
tasimaktadir.  Her bir dikmenin orijinal
uzunlugu 1,40 m, ¢ap1 120 mm ve elastisite
modiilii 12 GPa’dir. Yiikiin uygulanmasindan L m
sonra C noktasi asagiya dogru 0,1194 mm yer ' ‘

A B C ‘

degistirdigine gore
(a) Rijit kirisin A, B ve C noktalarina etki
eden kuvvetleri | 2m b—1m—]
(b) A ve B noktalarindaki yer degistirme
miktarlarini hesaplayiniz.

Odevle ilgili agiklamalar icin diger sayfaya bakinz!



Genel

Etkili iletisim biitiin ugak-uzay miihendisleri igin
gereklidir. Dolayisiyla o6devler diizenli olmali ve
okuyan herhangi birisinin hem sonuglari hem de bu
sonuglara gotiiren ¢alismay1 anlayabilecegi bir bicimde
sunulmalidir. Anlagilir, agik ve berrak bir bilgi iletisimi
saglayamamigsaniz, dogru cevaplara ulasmis olsaniz
bile, hos degildir. Bir miihendislik miidiiriine veya
miisteriye verilen kotli yazilmig veya bastan savma,
daginik bir rapor muhtemelen bosa gitmis bir emek
olacaktir. Bundan dolayi, 6gretim {iyesi ve arastirma
gorevlisi anlagilir olmayan veya diizensiz olan 6devleri
kabul etmeyecektir.

Bicim

Odevi teslim ederken, asagidaki hususlara dikkat
ediniz:

1. Odevinizin iizerine isminizi ve numaranizi
yazdiginizdan emin olunuz.

2. Sonuglar anlasilir sekilde ifade edilmeli
degerlendiren igin agik ve net olmalidir.
Mesela, cevabinizi bir kutucuk igine aliniz
veya altini ¢iziniz.

3. Uygun birimler kullaniniz.

4. Cizimlere ve grafiklere eklenen yazilarin
(etiketlerin) anlagilir olmasi1 ve okunabilecek
biiytikliikte olmasi gerekir.

5. A4 boyutunda dosya kagidi kullaniniz. Bunun
disinda kagitlara ¢6ziilmiis 6devler (defterden
koparilmis sayfa vb) aragtirma gorevlisi
tarafindan okunmayacaktir.

Aragtirma gorevlisi ve 6gretim iiyesi okunmasi ¢ok zor
ve / veya yukardaki kurallara uygun olmayan &devi
degerlendirmeyecektir.

Geg¢ Teslimler

Odev iizerinde belirtilen tarihte teslim edilmelidir, ki
bu giin dersin yapildigi Sali giinii olacaktir. Geciken
Odevler teslim tarihinden itibaren iki giin i¢inde cezali
olarak kabul edilebilecek, fakat iki giinden fazla
stireyle geciken odevler degerlendirilmeyecektir. Geg
teslim edilen 6devlere ilk iki gilin icin geciktigi her
giine %10 ceza uygulanacaktir. Sali giinii teslim
edilecek Odevin Carsamba teslimi halinde %10,
Persembe teslimi halinde %20 ceza indirimi
uygulanacaktir. Cezasiz uzatma talepleri belirtilen
teslim tarihinden once yapilmalidir.

Takim Olarak Calisma

Odevleri tamamlamak igin diger 6grencilerle uygun
bir isbirligi tegvik edilir. Zira bu, dersteki konular
anlamaniza yardime1 olabilir. Ancak, diger dgrencinin
caligmasin1  kopyalayarak  teslim  etmek diiriist
olmayan bir davranistir.

Uygun bir isbirligi arkadaslarmizla problemin
¢ozlimiine nasil yaklasim yapilacagini tartismaniz fakat
6dev  c¢ozimiini  kendi  basmiza  yapmaniz
demektir. Ayn1 evde veya yurtta kaliyor olmaniz,
birlikte calismaniz kesinlikle mazeret olarak kabul
edilmeyecektir. Odevlerin ¢dziimiinii birlikte tartisip
¢Ozlimii, hesaplamalar1 tek basmma yapmaniz
gerekmektedir.  Ayrica  problemin  ¢Oziimiini
tartistlmas1 sonucunda bir arkadasinizin onerdigi bir
yolu uygun bulup 6dev sorusunu ona gore ¢ézmiigseniz
o arkadasmizi kaynak olarak gosteriniz. Boylece fikri
haklara saygi gosterme ve referans verme aligkanligin
kazanmis olacaksiniz.

Arkadaglarmiz1 koltuk degnegi olarak kullanmayin ve
onlarin da sizi kullanmasina miisaade etmeyin. Bir
bagkasinin ddevinin tamamint veya bir kismini kopya
edenler veya kendi &devinin kopya edilmesine
miisaade edenler o 6devden sifir alacaklardir. Tekrar
halinde ise hem oOnceki kopya cektikleri 6deve, hem
yeni kopya c¢ektikleri 6deve -100 verilecektir. Teslim
ettiginiz ddevin kendinizinki oldugundan emin olunuz.



l)ZTV N=-3.6kN
N’ﬁ Vie Q,Ekl\]
63 3fe ~M-4.810.8) -5.6(0.3) = o
5 kN N
4.3k

QUESTION 1. For the element shown in the
figure, determine the internal forces and
moments on section A-B.

M= =-4.92kNm
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| QUESTION 2. The frame ABC is made of
aluminum alloy Al 2014-Té6. The pins at E, F
and B are also madde of Al 2014-T6 and are
under single shear while the pin at A is under
double shear. A bar made of A36 steel bar
connects the points B and D. If the factor of
safety is 1.5, determine

(a) The diameter of the beam AB so the
loading is safe.

(b) The pim diameters at A and E to the
nearest mm value so the loading is
safe.

(c) The stress value on segment EF.

QUESTION 3. A rubber piece that originally
has a rectangular shape is deformed as shown
with dashed lines in the figure. Determine,
(a) The average normal strains along the
side AC and the diagonal BC.
(b) The average shear strain yxy.

QUESTION 4. The rigid beam is located on
top of three wooden columns. The original
length, diameter and Young’s modulus of
each column are respectively; 1,40 m, 120
mm and 12 GPa. After the application of the
triangular distributed load, the displacement
of the point C is 0,1194 mm in the downward
direction. Determine,

(a) The loads on the points A, B and C

(b) Displacements of the points A and B.
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Odevle ilgili agiklamalar igin difer sayfaya bakiniz!
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MUKAVEMET I
Odev 1, Teslim Tarihi: 5 Kasim 2013

PROBLEM 1. Sekildeki elemanin AB
kesitindeki i¢ kuvvet ve momentleri
hesaplayiniz.

PROBLEM 2. Sekildeki ABC gergevesi ve
EF baglanti eleman1 Al 2014-T6 aliiminyum
alasimindan yapilmustir. B, E ve F pimleri Al
2014-T6 aliiminyum alagimindan yapilmigtir
ve baglant tek etkili A’daki baglanti ise A36
celik malzemeden yapilmig ve ¢ift etkilidir.
Cergeve B noktasindan  A36  gelik
malzemeden yapilmis bir cubuk ile D
noktasina baglanmigtir. EF ¢ubugunun enine
kesiti gekilde gosterildigi gibi dikdortgendir.
Akmaya gore emniyet katsayisini 1,5 alarak
(a) AB g¢ubugu igin gerekli c¢ap1
hesaplayimz.
(b) A ve E’deki pim g¢aplarini mm’nin kati
olarak belirleyiniz.
(¢) EF ¢ubugunda olugan ortalama normal
gerilmeyi hesaplayinz.
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PROBLEM . S On]mall dikdortgen seklinde

olan bir lastik par¢a sekilde kesik gizgilerle

gosterilen hale deforme olmugtur.

(a) AC ve BC boyunca ortalama normal

gerinimleri hesaplayimz.

(b) yxy ortalama kayma
hesaplaymiz.
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gerinimini

.

PROBLEM 4. Rijid ol,arak kabul edilen Be=8k

yatay kiris ii¢ ahsap dikmenin ({izerine
oturtulmus olup sekilde gosterilen yayili yiikii
tasimaktadir.  Her bir dikmenin orijinal
uzunlugu 1,40 m, ¢ap1 120 mm ve elastisite
modiilii 12 GPa’dir. Yiikiin uygulanmasindan
sonra C noktasi agagiya dogru 0,1194 mm yer
degistirdigine gore
(a) Rijit kirigin A, B ve C noktalarina etki
eden kuvvetleri
(b) A ve B noktalanndaki yer degistirme
miktarlarim hesaplayiniz.
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Odevle ilgili agiklamalar i¢in duger sayfaya bakimz!
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